

聚焦 3个重点让整治落到实处

安化县立足实际推进交通问题顽瘴痼疾系统整治

(接 01 版)

改造升级

助推茶旅产业高质量发展

苍山云海,风光秀丽,神秘唯美的安化云台山景区是国家4A级旅游景区,位于雪峰湖国家地质公园核心园区,一直以游客流量大。

以前的上山公路曲折连环,安全防护设施存在严重缺陷。对此,安化县投入620余万元对整条线路14公里进行路面加宽、增设安全防护设施,交通安全通行能力得到极大改善,获选湖南省最美农村路,入选中国最美农村路之诗情画意路,旅游服务质量和服务游客满意度大幅提升。

今年,安化对150.29公里全县茶园基地、文化旅游景点开展道路交通安全系统整治。



孩子们有序登上校车。

县道安全委员会制定整治方案,下发加强景区景点、茶园道路交通安全工作提示函,各乡镇各部门积极行动,扎实开展

隐患排查治理工作,马路镇云台山、田庄乡高马二溪、龙塘镇半边山等主要茶园道路已开展集中整治。

多措并举

贴心守护上学路

马路镇完小是安化县规模较大的一所小学,在校学生1000多人。每日乘坐校车上下学的就有200多人,学校共有5台校车,最远的校车路线达到5公里。相关负责老师说:“学校会做到一日一提醒、一周一强调、一月一主题、一学期一演练,确保每一位乘坐校车的孩子都能上学、放学安全回到家中。”

县教育局局长陈羽成介绍,全县目前共有运营校车106辆,服务11个乡镇,运行线路103条,最长运行线路有40多公里,日接送学生6008人,连续5年实现校车安全管理零事故。校车安全管理实效连续3年居全省首位,安全接送学生达1800万人次。

成绩斐然的背后,是县政府成

立校车管理工作领导小组,由县教育局牵头,从县教育局、县交通局、县交警队抽调专人组成,专人专职实时监控校车运行情况。

同时,小组还将校车管理纳入年度绩效考核,每年安排500余万元专项资金用于校车安全运行奖补和校车安全管理。县、乡、校3级明确专人负责,每辆校车配备1名值班老师,定期对管理人员、驾驶员、照管员开展交通安全培训。根据实地情况制定校车路线和停靠站点,针对极端天气调整校车运行方案。对车辆、驾驶人、安全管理员和乘坐学生建档管理,定期对车辆和运行线路开展检查。

三年整治出奇效

安全文明再出发①

桑植凉水口镇细微之处见路畅民安



孩子们正在背诵交通安全口诀。



凉水口镇加油站摆放整齐的头盔。



农贸市场老板正在为顾客称量菜品。

湖南法治报全媒体见习记者
彭吉露

“过马路,要注意,红灯停,绿灯行,左看看,右看看……”5月13日,在张家界市桑植县凉水口小学六年级三班的教室里,老师带着学生重温交通安全手势操。

这只是凉水口镇开展交通问题顽瘴痼疾集中整治工作的一个镜头。负责交管工作的副镇长李成云告诉记者,如今镇上的戴帽率基本达到了100%。在这么完美成绩的背后,凉水口镇又做了哪些努力呢?

小手拉大手 安全道路一起走

朗朗上口的口诀搭配简单易学的手势,让孩子们把交通安全知识牢记在心,帮助孩子们树立安全意识。通过“小手拉大手”,让孩子影响家长,将交通安全意识根植人心。

李成云说:“有一次放学,一个小女孩看到爷爷没有戴头盔,骑着摩托车来接自己,硬是不肯上车,最终老人家拗不过,重新回家拿了头盔回来,才接走孙女。”

在学校的每个角落,都张贴了学生的手绘交通安全知识海报。通过手绘海报,不仅展示了孩子对于交通安全的理解,更提高了他们的参与感、满足感。让他们更好地掌握了交通安全常识,增强了自我保护意识,在自己遵守交通法规的同时把交通安全知识带回家,充分发挥小手拉大手的作用,做家里的交通安全宣传员。提醒家长在日常生活中遵守交通规则,起到“教育一个学生,带动一个家庭,辐射整个社会”的良好效果。

断油在行动 帮助乡亲“戴牢帽”

“你好,我要加油。”一位戴

头盔的群众驾驶摩托车驶进了凉水口镇加油站,记者一眼就注意到了这位群众所戴头盔上印有“交通问题顽瘴痼疾专项整治”字样。

“这是为了支持镇里的政策,之前大家都不戴头盔,我也不习惯,但是不戴头盔确实危险,这是为我们着想。在这里我只花了三分之一的价格就买到了头盔,实实在在享受到了优惠。”驾驶人彭发任告诉记者。

凉水口镇从实际出发,联合县商务局、交警中队、加油站等单位,通过对未按要求戴头盔、违规载人、无证驾驶、超限超载等行为的摩托车司机实施断油行动。由镇政府统一拨款采购头盔,凡有违规行驶摩托车,遵循“发现一个,教育一个,影响一批”的原则,对违规司机进行安全知识教育之后,为其提供原售价三分之一的安全头盔。针对违规车主案例进行适度曝光,形成教育警戒作

用。再犯者以原价购买。屡教不改者交送交警队,参加3至5天的交通法规学习班。情况严重恶劣的,依法吊销驾驶证。这种政府买单、企业和村民得利的举措,得到了全镇人民的热烈拥护。目前,凉水口镇戴帽工程行动走在全市的最前列,村民的头盔配戴率基本上达到了100%。

露天到室内 保留人间烟火气

每月逢3逢6逢9都是凉水口镇的传统赶集日。赶集日时,马路两旁就会摆满各式各样的货物,车水马龙,热闹非凡。但热闹的背后,占道经营、跨门槛经营导致集镇街道拥挤不堪,路面到处是丢弃的菜叶果皮和横流的污水臭气熏天。“马路上的赶集文化”与现代文明治理产生的矛盾,一直是镇政府的一块心病。

县商务局副局长刘东权介

绍,由凉水口镇政府牵头,联合派出所、行政综合执法大队以及集镇所在的楠木岗社区,对马路市场进行取缔,并安排专人专岗进行巡逻值守,并劝导至菜市场,保障市场周边路畅人安。

菜市场摊主尚道岁告诉记者,自己做了20多年的生意,刚开始把摊位搬到菜场时,内心并不愿意,但随着时间的推移,也慢慢适应了市场摊位,现在已经在农贸市场摆摊3年。第1年进驻农贸市场的时候,政府还免除了摊位费。人性化管理摆摊设点让乡村更有暖意。下阶段,凉水口镇将继续在彰显执法温度上精耕细作,让人间烟火与文明同行。

三年整治出奇效

安全文明再出发②